

ZPRÁVODAJ

Vydává Obec Krčmaň

XXII. ročník



2/2017 čtvrtletník

Zdarma

20. července 2017



Hodové oslavy v Krčmani – účastníci Traktor cupu 2017. Foto: archiv obce

Slovo starosty

Předposlední víkend v měsíci červnu pravidelně pořádá obec a TJ Sokol pro veřejnost celodenní **cykloturistiku** po nejbližším okolí. Letos jsme navštívili všech 14 obcí mikroregionu Království. Cílem bylo udělat si obrázek, jak se žije u našich sousedů. Současně nás zajímalo prostranství návsi, sportoviště i společenský život. Cykloputování nám nabídlo poklidný život na obcích, výstavbu mnoha dětských hřišť s herními prvky, sportovišť, ale i upravenou zeleň. Největší dojem na nás udělala výsadba růží na návsi v Císařově, venkovní posilovací centrum v Suchonicích, pestrá nabídka občerstvení v Přestavlkách, Dubě nad Mor., zmrzlina v Brodce u Přerova apod. Ve srovnání s ostatními obcemi určitě držíme krok, dle svých možností nabízíme vyžití v zájmové a ve společenské oblasti. V Krčmani jsme pořádali ve 2. čtvrtletí následující akce: Vynášení Morany, pálení čarodějnic, oslavy 765 let prvních zmínek o obci s výstavkou ručních prací, předmětů a suvenýrů krčmaňských žen a dívek, setkání s rodáky a občany obce, předání pamětních listů, večer otevřených dveří místního kostela sv. Floriána s výkladem, slavnostní hodovou mší, atletické závody pro nejmladší děti, položení květin k památníkům v obci, kulturní vystoupení folklorních souborů, dětský a dospělý traktor cup, hudební vystoupení domácí kapely W&S, taneční zábavu se závěrečným ohňostrojem.

Sportovci malé kopané ukončili mistrovskou sezónu 2016/17 a uspořádali květnový tradiční turnaj. Děvčata a chlapci ZŠ měli možnost se zúčastnit tradiční olympiády mikroregionu Království v atletice a plavání. Děti MŠ oslavily svůj svátek soutěžemi i půldenním výletem.

Ve 2. čtvrtletí 2017 jsme se opět zabývali závěry veřejného **jednání o silničním obchvatu obce Krčmaň**, které proběhlo na jaře r. 2016 v místní sokolovně. Na doporučení Ing. Tesaříka, bývalého senátora, jsme se společně zúčastnili konference k řešení dopravní infrastruktury na Střední Moravě, tedy v rámci Olomouckého a Zlínského kraje. Po mém krátkém vystoupení v diskuzi se nám podařilo zajistit přímo jednání se zástupci Ministerstva dopravy ČR a Ředitelstvím silnic a dálnic, správy Olomouc k této otázce. Ke konci května nás navštívil 1. náměstek ministerstva dopravy Ing. Tomáš Čoček, PhD., společně s Ing. Lucíí Bartákovou, finanční ředitelkou Státního fondu dopravní infrastruktury ministerstva dopravy. Schůzky se také zúčastnila Ing. Hana Urbánková vedoucí výstavby Ředitelství silnic a dálnic, správy Olomouc. Všichni nás ubezpečili, že závěry k realizaci rychlostní silnice D55 Olomouc – Přerov budou naplněny dle vyjádření ministra dopravy ze dne 12. 11. 2015. V současném období již máme skluz 6 měsíců – vlastní výkup pozemků k této stavbě započne ve II. čtvrtletí r. 2018. Vlastní výstavba bude probíhat v letech 2019-2022.

Hlavním tématem tohoto období bývají výsledky **úspěšnosti získaných finančních dotací** na obecní projekty či akce pro rok 2017. Celkem jsme podali 3 žádosti a z toho 2 byly úspěšné s finančními náklady 1,5 mil. Kč, na nichž se bude obec spolupodílet částkou 0,8 mil. Kč.

Obec byla úspěšná v žádosti na MMR ČR v projektu „**Rekonstrukce hřbitovní márnice Krčmaň**“. Výběrové řízení k této akci snížilo finanční náklady na částku **0,8 mil. Kč s DPH**. Maximální získaná dotace činí 0,3 mil. Kč, zbytek uhradí obec. Zhotovitelem stavby bude Investol s.r.o. Bukovany. Vlastní práce budou zahájeny v srpnu a dle schválené smlouvy, dílo bude předáno k 31. 10. 2017.

Druhým úspěšným projektem je „**Rekonstrukce veřejného osvětlení v rámci zvýšení bezpečnosti v obci Krčmaň, II. etapa**“ v rámci POV pro rok 2017 s celkovými náklady **0,7 mil. Kč s DPH**. Finanční příspěví Olomouckého kraje činí 50%, max. však 300 000 Kč.

Neúspěšnou žádostí se stal projekt „**Aktivní odpočinek k vytvoření odpočinkových stanovišť v lesích k. ú. Krčmaň**“ v rámci dotačního titulu SZIF z MZe ČR.

I nadále v tomto roce probíhají práce na projektových dokumentacích, související s výstavbou chodníků kolem silnice I. třídy, revitalizace ulice Náves apod. Společně s obcí Majetín začínáme vykupovat pozemky budoucí **cyklostezky** spojující obě dvě obce. Z rozpočtu obce jsme byli nuceni **opravit střešní plášť budovy OÚ** části „Sport bar“, venkovní izolaci zdiva a s tím související zednické práce. Pokud to bude možné, celá budova OÚ dostane novou fasádu, podobnou jako na budově školy.

Vzhledem k tomu, že 9. září 2017 proběhne druhý **sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu**, několik slov k této problematice. Občané si stěžují, že je nedostatek kontejnerů. Zdůrazňuji, že máme největší počet kontejnerů (plasty, sklo, papír, tetrapak, oděvy) a jednotlivých stanovišť na občana v rámci Olomoucka, ale neumíme a někteří z nás ani nechtějí třídít. Proto jsme zakoupili druhou část sběrových kompletů tašek – plast, papír, sklo, které bude možné si zdarma od září vyzvednout na OÚ. Sídlištní městský

folklor pokládání velkoobjemových předmětů ke kontejnerům přichází i k nám. Na obcích k tomu máme 2 svozy ročně a každý z nás se s tím vždy doposud vypořádal. Pracovníci obce odložené předměty musí uložit v obecním dvoře a v plánovaném termínu svozu za Vás odevzdat. Neúcta k druhým, osobní egoismus počínaje parlamentními debatami politiků, narušování veřejných kulturních a společenských vystoupení jsou toho důkazem.

Současně se obracím na „pejskaře“, aby používali sáčky na exkrementy a vhadzovali je do připravených košů – u MŠ, Marcínek. Dále upozorňuji v rámci blížících se oprav chodníků, aby majitelé nemovitostí dešťovou vodu ze svých objektů zaústili do veřejné dešťové kanalizace, příp. do vsakovacích jímek, a to ze zákona na své náklady. Přece není možné, aby voda z nemovitostí a vjezdů vytékala na stávající chodníky nebo na obecní komunikaci či silnici I. třídy.

Přeji všem příjemné léto, zemědělcům a zahrádkářům dobrou úrodu.

Mgr. **Zdeněk Jančo**, starosta obce Krčmaň

Z obecní kroniky

Rok 1971-72, citace pana kronikáře.

Akce v obci: V roce 1971 byla opravena celá **budova zdejší školy**. Opravovala se škola uvnitř, byla vyměněna všechna okna, dvéře, podlahy, ale i zvenčí, byla provedena nová omítka. Akce byla nákladná a stála celkem 120 000,-Kčs, které poskytl na opravu školy okresní národní výbor. Škola opravu již dávno potřebovala, neboť od r. 1913, kdy byla naposledy opravena, se zde nic nezměnilo. Druhým důvodem bylo 100 leté výročí trvání založení školy v Krčmani (r. 1871). Na toto výročí se chystala velká oslava, ale z finančních důvodů se neuskutečnila.

Chodníky a kanalizace v obci.

V roce 1972 byl vybudován další úsek chodníků v délce asi 250m, od potoka (mostu) směrem ke kravínu po levé straně vozovky. V obci byla též dobudována kanalizace. U polní cesty, která vede na „Větrák“, byl vybudován lapač vody, který má zachytit všechnu vodu při náhlých deštích (bouřkách), zvláště v létě. Voda valící se z tohoto kopce nadělá mnoho škody na místních komunikacích.

Černá kronika.

Dne 22. března 1972 v odpoledních hodinách se mezi Krčmaní a Majetínem zabil na motocyklu náš občan, klempířský učeň Vladimír Gál. Pohřeb byl v neděli 26. 3. 1972. Za velké účasti občanů, jak z Krčmaně, tak i z okolních vesnic.

Dne 13. července 1972 měl být pochován do rodinné hrobky na zdejším hřbitově pan František Kolář č. 7, učitel. Když však byla 12. 7. 1972 otevřena rodinná hrobka hrobníkem p. Janem Dostálem, byla rakev postavena v rohu hrobky (před rokem zemřela jeho sestra Marie Kolářová). Tento zázrak byl vysvětlen tím, že voda, která natekla zjara do hrobky, tuto rakev nadzvedla a opadáváním vody se rakev postavila.

Dne 8. října 1972 byly vysvěceny a na věži místní kaple vytaženy 3 nové zvony jménem Václav, Florián a Leopold. Tyto zvony pořídil ze sbírek občanů Velkotýnecký farář Dr. Leopold Chvostek. Zhotoveny byly v Německé demokratické republice. Zvony zazněly ještě týž večer. Poprvé tyto zvony vyzváněly na poslední cestě nejstarší občance naší obce, Františce Koblihové, která zemřela ve věku 92 let.

Rekonstrukce veřejného osvětlení za přispění Olomouckého kraje

Cílem finanční podpory z Programu obnovy venkova 2017 poskytované Olomouckým krajem je rekonstrukce stávajícího veřejného osvětlení (VO) v přilehlých ulicích napojených na velmi frekventovanou silnici I. třídy v rámci zvýšení bezpečnosti v obci Krčmaň - jedná se o ulice **Náves, Ke Království, Na Kopci a okolo Marcínku**. Tato akce spočívá ve výměně stávajících svítidel VO, které neodpovídají aktuálním normám, nenasvěcují dostatečně přilehlý chodník, silnici a přechod pro chodce u mateřské školy, ale také neodpovídá světelný tok v místě napojení místní komunikace na silnici I. třídy, díky čemuž dochází k oslnění řidiče při vjezdu na tuto silnici. V některých případech jsou stávající svítidla VO zcela nefunkční a výměna je již nezbytnou nutností. Totéž se týká i většiny výložníků, které jsou zkorodovány a stávají se nebezpečnými pro chodce, kteří se pod nimi pohybují.

Aby odpovídala svítivost VO okolo silnice I. třídy a navazujících ulic, byla vypracována společností Philips Lighting Czech Republic s.r.o. studie dle aktuálních norem, která doporučuje použití nejnovějších LED svítidel v navazující řadě na použitá svítidla VO u silnice I. třídy. Nově navržená svítidla slouží jak k osvětlení vozovky a chodníku, tak i ve společné kombinaci a také k nerušivému nasvětlení veřejného prostranství, proto je doporučeno osadit výše jmenované ulice cca **44 LED svítidly** ve 4 druhových kombinacích, aby byl co nejlépe naplněn účel, a to tedy zajištění bezpečnosti a bezbariérovosti naší obce.

Ing. Mgr. **Eva Sztwioroková**, předsedkyně výboru pro rozvoj obce

I Víte že?

- a) **Odvoz popelnic ve III. čtvrtletí 2017** bude v následujících termínech: **každý druhý čtvrtek – 20. července; 3., 17. a 31. srpna; 14. a 28. září; 12. a 26. října;**
- b) **Podzimní sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu** proběhne v obci Krčmaň, v **sobotu 9. září 2017 od 11.00 hod.** v prostoru Návsí;
- c) **Odvoz plastů, probíhá ve středu každý sudý týden, odvoz skla každé druhé úterý a papíru každou druhou středu v daném měsíci;**

Společensko – kulturní a sportovní akce:

- Sobota 5. 8. 2017 od 9.00 hod. **Královský triatlon Majetín (MK)**
- Sobota 19. 8. 2017 od 14.00 hod. **Rozloučení s prázdninami akce pro děti (ČSŽ)**
- Středa 30. 8. 2017 od 19.00 hod. **Veřejné zasedání zastupitelstva obce Krčmaň (OÚ)**
- Sobota 2. 9. 2017 od 13.00 hod. **Turnaj čtyřher v tenisu pro příchozí (TJ)**
- Úterý 5. 9. 2017 od 17.30 hod. **Zahájení pravidelných tréninků mládeže ve stol. tenisu(TJ)**
- Čtvrtek 7. 9. 2017 od 9.00 hod. **Setkání starostů mikroregionu Království v Krčmani**
- Sobota 16. 9. 2017 od 9.00 hod. **Sportovní den MK ve Velkém Týnci**
- Sobota 23. 9. 2017 od 13.00 hod. **Turnaj ve volejbale pro příchozí (TJ)**
- Sobota 30. 9.2017 od 14.00 hod. **Společenské setkání seniorů (ČSŽ)**
- Sobota 7.10. 2017 od 13.00 hod. **Běh přes 3 K (Větrák, Chlum, Stráž) dospělí i děti (Marat.)**
- Středa 11.10. 2017 od 14.30 hod. **Turnaj žáků ZŠ v malé kopané „O pohár starosty obce“**
- Pátek 27.10. 2017 od 17.30 hod. **99. výročí vzniku samost. Českoslov. státu-Lampiónový průvod**

Krčmaňský zpravodaj: Periodický tisk samosprávného celku
Složení redakční rady: Mgr. Zdeněk Jančo, Helena Petrová, Ing. Mgr. Eva Sztwioroková
Poznámka redakce: Uveřejněná stanoviska – příspěvky, nemusejí být totožné se stanovisky redakční rady
Registrační značka: MK ČR E 12526
Obec Krčmaň: Kokorská 163, PSČ 779 00; mail: obec@krcman.cz; tel.: 585 393 018; IČO: 00575640
Datum: 20. července 2017